



Министерство

экологии

и природных ресурсов
Нижегородской области

ул. Костина, д. 2, г. Нижний Новгород, 603134
тел. 433-99-65, факс 433-69-21
e-mail: official@eco.kreml.nnov.ru

17.05.12 № 319-05-2647

на № _____ от _____

Г О рассмотрении обращения

Морозову А.А.

ул. Осипенко, д.46
с. Туртапка, Выксунский район
Нижегородская область, 607032

Уважаемый Алексей Александрович!

Ваше обращение по вопросу законности размещения межмуниципального полигона для хранения непригодных к переработке твердых бытовых отходов (далее – Объект) в 1050 м севернее с. Туртапка Выксунского района Нижегородской области, направленное в адрес прокурора Нижегородской межрайонной природоохранной прокуратуры С.В. Сафонова, рассмотрено министерством экологии и природных ресурсов Нижегородской области.

И информируем Вас о том, что в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Стратегией развития Нижегородской области на период до 2020 года, утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 17 апреля 2006 года № 127, была разработана концепция областной целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2014 годы» (далее – Концепция), утвержденная постановлением Правительства Нижегородской области от 2 октября 2008 года № 431.

Согласно разработанной на основе Концепции областной целевой программе «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2014 годы», утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 6 марта 2009 года № 104, на территории Выксунского района Нижегородской области должен быть

размещен Объект, который будет обслуживать Выксунский, Навашинский и Кулебакский районы области.

Закономерное беспокойство вызывают опасения повторения ситуации с крупными действующими объектами захоронения отходов, которые длительное время эксплуатируются с нарушением требований природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства и подлежат закрытию. Однако в Выксунском районе планируется строительство современного объекта с учетом европейского опыта и передовых технологий.

На материалы по проекту строительства Объекта получено положительное заключение государственной экологической экспертизы от 08.11.2011 г. № 1034, согласно которому представленная документация по объему и содержанию соответствует требованиям законодательных актов, нормативных актов в области охраны окружающей среды и природных ресурсов Российской Федерации.

Из заключения экспертной комиссии следует, что предметом ее исследования были, в том числе, данные об информировании общественности через печатные средства массовой информации в газете «Выксунский рабочий» № 30 (17545) от 20.04.2011, а также на официальном сайте администрации района <http://vyksa.omsu-nnov.ru/> для организации общественных обсуждений.

Данные обстоятельства указывают на то, что экспертная комиссия свое заключение вынесла с учетом материалов обсуждений объекта экологической экспертизы с жителями поселения. Кроме того следует отметить, что материалы обсуждений, в том числе содержащие возражения, не предполагают в обязательном порядке наличие отрицательного заключения экспертной комиссии, поскольку носят оценочный характер. Иной подход ставит под сомнение необходимость существования государственной экологической экспертизы и создает возможность ее подмены общественным мнением.

В составе документации по проекту строительства Объекта необходимо отметить также наличие следующих положительных заключений (согласований) надзорных и контрольных органов: заключения о соответствии материалов по выбору земельного участка государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, выданного ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области», санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии предполагаемого использования земельного участка санитарным правилам, выданного Управлением Федеральной службы по надзору в сфере

защиты прав потребителей и благополучия человека по Нижегородской области, гидрогеологического заключения о возможности размещения Объекта на выбранном участке, выданного Приволжским региональным центром государственного мониторинга состояния недр ФГУГП «Волгагеология» и других материалов.

Проектом предусмотрены природоохранные мероприятия. Для защиты грунтовых вод от поверхностного загрязнения по всей территории складирования ТБО устраивается противофильтрационный экран из гидроизоляционного материала. Сбор и отвод фильтрата из тела полигона в герметичный пруд-накопитель осуществляется посредством дренажной системы. С целью понижения уровня грунтовых вод предусмотрено наличие дренажной системы на уровне ниже 1,0 м. от противофильтрационного экрана. Кроме того, для защиты поверхностных вод от загрязнения проектом предусмотрены мероприятия по отводу и очистке хозяйственно-бытовых и поверхностных ливневых стоков на локальных очистных сооружениях, а также водонепроницаемое покрытие проездов.

Таким образом, согласно заключению экспертной комиссии государственной экологической экспертизы, подготовленному по результатам анализа материалов, содержащих в том числе необходимые природоохранные мероприятия по организации контроля состояния компонентов природной среды, экологическая возможность реализации строительства и эксплуатации Объекта является обоснованной и законной.

В отношении подъема меженного уровня Волги в Чебоксарском водохранилище до отметки 68 метров необходимо отметить, что согласно материалам ОВОС проекта завершения строительства Чебоксарской ГЭС повышение уровня воды реки Оки выше города Павлова будет несущественным. Отметка меженного уровня реки Оки в Выксунском районе составляет около 72 м, поэтому влияния на уровень реки Оки в Выксунском районе не прогнозируется (отметки высот в месте предполагаемого строительства Объекта составляют около 100 метров над уровнем моря).

Заместитель министра

М.В.Аношина
433-95-99

Н.Н. Мочалина